Czédli Gébor: MBX112: Diszkr.mat. II. (ﬁj) Feladatsor azonositéja: dmnv2—04.Cl—B

' nappali O [levelezs O |! Név=
sziiletési honap, nap= EHA kéd=
Tisztelt Vizsgazd! Minden egyes feladatndl a wvdlaszt, illetve a végeredményt a fel-

adathoz tartozd, elére nyomtatott téglalap(ok)ban kell megadnia! Ellenkezd esetben ki se
javitjuk a feladatot! Négyféle téglalap van: hdromféle kicsi (azaz 1 sor magassdgi) és
eqy nagy téglalap. A kis téglalap lehet felkidltéjeles kis téglalap, ez esetben pontosan
eqy kirbe kell x-et tennie. A kérddjeles kis téglalapok esetén egy wvagy tobb kirbe
kell értelemszertien x-et temnnie. Az aldhizott kis téglalapba a végeredményt (tibb-
nyire egy szdmot wvagy formuldt) kell jol olvashatdan beirnia. (Pl ld. EHA kdd fent.)
A kis téglalapokba tollal kell irni, javitds, dthizds, lefestés tilos! Tehdl ne kapkodja el a
kis téglalapok kitoltését; mérje fel eldre, hany perc jut egy feladatra! (A vizsga 90 perces!)

Ha egy feladatndl indokldst, szamoldst (is) vdrunk, akkor erre a célra egy tobb sor magassagi
nagy téglalapot is megadunk. Abban — ellenkezd kitétel hijan — lehet javitani; ha netalan kevés
a hely, akkor jol lathato maodon jelezze, hogy hol vannak a folytatosorok. De ezekre a feladatokra
is €rvényes: csak akkor értékeljiik, ha a kis téglalap ki van téltve és dsszhangban van a nagy
téglalapban szerepld, egyértelmiien kibetiizhetd munkdval.

Segédszamoldasokat a téglalapokon kiviil, csakis a kiosztott lapon bdrhovd (pl. hdtoldalra,
sorok kézé, stb.) lehet irni; ezeket a javitdskor nem vesszik figyelembe. Részpontot nem adunk; egy-
egy feladat hibdtlan megolddsa esetén hat pont jar, eqyébként pedig nulla. Segédeszkoz (kalkuldtor,
fliggvénytdbldzat, sajdt papir, stb.) mem haszndlhatd! Az dsszetizott feladatsor nem szedhetd szét!

dmnv2-04.C1-B CzG

(1) A cukrdszddban nyolcféle siitemény kaphaté (és mindegyikbél van béven). Hanyféleképpen
vésarolhatunk egyszerre 6t siiteményt? (Azonosakat is vehetiink. Mivel ,egyszerre”, ezért a sorrend
nem szamit,.)

(g) Ol 1350 0Ol 8-5 0|8 O] 0O (152) O (g) O| egyik sem O|!
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MEGOLDAS: 5
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(2) A diofantoszi egyenletekrdl tanultak segitségével dontsiik el, hogy hdny elemii az
{xe€Z:(3yeZ)(bx+9y=4)és 30 <ax<50}

halmaz.

Ho O O12013 014 O5 O6 O|7 Olegyik sem O !

Szamolads, indoklas:

szdamolas, indoklds.
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MEGOLDAS: Kettd, hiszen x € {35,44}. Partikuldris megoldés: zop = —1, yo = 1. Ezért az dltaldnos
megoldas x = —1+9¢, y = 1 — 5¢.
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(3) Hanyféleképpen rakhaték sorba a ,BILLOG” szé betiii gy, hogy a két L betli ne legyen
egymas mellett?

N8 O 24 O 36 Of120 O] 180 O] 240 O 360 O 720 O | egyik sem O |!
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MEGOLDAS: 240. Hiszen Osszes eset % = 360, rossz eset 5! = 120.
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(4) Az alédbbi kongruenciarendszert az m paraméter tdblazatbeli értékei mellett vizsgdljuk. Jelolje
meg az m paraméter azon értékeit, amelyek mellett a kongruenciarendszernek van megoldasa:

x =2 (mod 24)

2z =8 (mod m)

N2 012015 O 18 O| 48 O nines ilyen m O |7
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MEGOLDAS: 2, 15, 18.
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(5) Legyen k, ¢ € Z, és legyen p olyan primszédm, amelyik nem osztja k-t. Igazak-e ekkor
sziikségképpen az alabbi kijelentések?

'ligen O |nem @ |!
A kx =1 (mod p) kongruencidnak nincs megolddsa az x ismeretlenre.

'ligen nem O !
kP =k (mod p). b

'ligen O |nem !
kP =1 (mod p). b

'ligen nem O !
ha k=1 (mod p) és £ =1 (mod p) akkor k¢ =1 (mod p). o
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(6) Magyar mddszerrel keresiink maximélis elemszamu pérositast az aldbbi grafban. (A grafot két
példényban is lerajzoltuk, hogy legyen min dolgozni, szdmolni.) Az {ap, bt,ds, ev, fr, gz, hw, iq, jy}
pdrositdsig (azaz a vastag élek halmazdig) jutottunk. A téglalapban felsorolt élek koziil melyek
lesznek benne sziikségképpen a magyar modszer kovetkezd 1épése dltal szolgaltatottt parositasban?

p qr st uv wxy p qr st uv wxy

a b cdef ghij a b cdef ghij

Nhw Oliy Olbg O iy Olev O] egyik sem O |7
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MEGOLDAS: hw, iy, bq. Az egyetlen alterndlé tut: uj, jy, vi, iq, gb, bt, te, ev, vf, fr, ra, ap, pc.
(Erdemes fentrél lefelé haladni, mert igy nincs eldgazdsi lehetdség.)
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(7) Melyek a sziikségképpen igazak az aldbbi kijelentések koziil?

igen @ |nem O |!

Minden csoport egytttal kancellativ (mds széval egyszertisitéses) félcsoport.

igen @ |nem O|!

Minden egyelemii monoid csoport.




) ; ) ) ) igen O |nem P!
Ha G négyelemfi csoport és S részcsoportja G-nek, akkor |\S| # 2.

igen O |nem P!

Két test direkt szorzata szintén test.
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(8) Legyen S = {9k : k € Z}. Ezrészcsoportja a (Z; +) csoportnak. A téglalapban felsorolt elemek
koziil jelolje be azokat, amelyek benne vannak a 2 € Z elem S részcsoport szerinti mellékosztalydban.

N-12 O-7 012 O3 O|16 O] 20 O] egyik sem O}?
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MEGOLDAS: —7, 2, 20.
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(9) A miivelettabldzattal megadtunk hdrom félcsoportot. Jelolje be a téglalapban azokat, amelyek
csoportok.

A B C
*¥[0] 1]2 ¥lal|b|c *|plg|r
0[0]1[2 ala|b|c plp|p|p
111]0(2 blb|c|a qglplqg|r
2121212 clelalb rliplr|q

WA O| B O| C O egyik sem O}?
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MEGOLDAS: B. Vegyiik észre, hogy A-ban és C-ben van zéruselem, tehat nem csoportok.
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(10)  Tekintsiitk az (A;x), (B;x) és (C;#) grupoidokat, amelyeket miivelettdblazattal az el6z6
feladatban adtunk meg. Mint dltaldban, O¢ jeloli a C osztlyozéshoz tartozéd ekvivalenciét, [u] pedig
az {u} részhalmaz dltal generalt részgrupoidot. (Hogy melyik grupoidban az (A; ), (B;x*) és (C; )
koziil, az a jelolésekbél értelemszerii lesz.) Melyek igazak az aldbbi dllitdsok koziil:

? ©1(1}, {0, 2}} kongruencia O ¢ € p,r] Olcela]l O|acld Of egyik sem O|?
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MEGOLDAS: Nem, igen, nem, igen. Az els6 kérdés esetén: (1,1),(0,2) € O¢ de (10,1 x2) ¢ Oc.
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